

## Teljes erővel induljanak harcba a Textilművek diszesei az adott szavuk teljesítéséért

Milyen gyönyörű gyár a Textilművek! Ragyogó, neofényes, kiváló szovjet gépekkel felszerelt. Milyen nagyszerű ott dolgozni! Tölen központi fűtés, szép, tiszta öltözők, olcsó büffé, kultúrterem, böcsöde, napközi otthon.

Az üzem dolgozóinak 80 százaléka fiatal. Hosszú lenne felsorolni azokat neveit, akik — amióta felépült a Textilművek és megkezdődött a termelés — kiváló eredményeikért sztahanovisták lettek, kormánykitüntést kaptak, vagy

jelentős pénzjutalomban részesültek. Többször oszillogott már az élizem-jelvény a gyár homlokzatán.

Az utóbbi időben azonban nem értek el olyan kiváló eredményeket, mint megelőzőleg. Bírálták is többször a pártszervezet, a vállalat vezetőség, a DISZ-szervezet munkáját. A pártszervezet feljegyelt több hiányosságra, javítottak munkájukon, sikereket is értek el, de még korántsem elegendő ahhoz, hogy ismét a legkiválóbbak legyenek.

Jellemző példa erre, hogy azok között vannak, akik DISZ-összejövetelkor elsőnek hagyják el a gyárat. Pedig az lenne a kötelességük, hogy mozgósítsák a fiatalokat a jobb munkára, a szervezeti életben való fokozottabb részvételre.

De a mesterek sem törődnek eléget a fiatalokkal, pedig jó példa előttük Tombácz Ferenc, aki szívtel-lekkel azon fáradozik, hogy segítse a fiatalokat és ennek nyomán a II-es alapszervezet tagsága, élén Kádár Rózsi DISZ-titkárral példamutató, jó munkát végez.

### Javítani kell a felvilágosító munka színvonalát

A DISZ-alapszervezeti vezetők egyrésze nem mozgósítja a fiatalokat a nehézségek legyőzésére. Hiányzik a színvonalas politikai felvilágosító munka. A Textilművek fiataljai közül sokan emlékeznek még arra, hogy az elmúlt télen tőlük alig 200 méterre a Szegedi Vasöntőben új öntőcsarnokot építettek. Ott a fiatal tanulólányok esőben, hóban, hidegben lelkesen harcoltak az időjárás viszontagságaival, hogy adott szavukat teljesítsék. Erről mindannyian példát vehetnek. A DISZ-alapszervezetek azonban nem foglalkoznak eléggé a tagsággal. A DISZ-szervezetek türelmesen foglalkozzanak a fiatalokkal a bírálat mellett, és ne engedjék, hogy az egyes hibák elhajlamosodjanak.

Nagyon sok munka vár az elkövetkező időben a Textilművek DISZ-bizottságára. A kezdeti fellendülés azonban az egyik biztosíték arra, hogy sikeresen oldják meg a nagy feladatokat. Ehhez azonban az szükséges, hogy a DISZ-bizottság sokoldalú határozottan irányítsa az alapszervezeteket, rendszeresen ellenőrizze munkájukat és számonkérje az elvégzett feladatokat. De a DISZ-bizottság nem tudja elvégezni kellőképpen a reál három feladatokat, ha nem támaszkodik az üzemi pártvezetőség támogatására.

azok a fiatalok, akik politikailag nem képezik magukat, a termelésben is lemaradnak. Nemrégben másik gépcsoportra mentem át, ahol nem tudták jó eredményeket elérni és eredményeim bebizonyították, hogy túl lehet szárnyalni a normát. Nem minden fiatal látja még a nagy célt, több fiatalban nem él elég mélyen, hogy a mi nagyszerű életünkért jobban kell dolgozni.

Gulyás elvtársnő szavai helyesek. Példa erre az „Április 4.” műszak fiatal gyűruszfonóinak rossz munkája, akiket joggal bíralt Far. kas Irén láncsevélő, gyártmány. ik rossz minőségéért, mely az ő munkáját is hátráltatta. Tornaí Diona és Szabó Irén már hónapok óta nem járnak szemináriumra. Termelési eredményük is romlott, holott ugyancsak ebben a műszakban Verebes Katalin, Márton Irén kiváló eredményeket érnek el és rendszeresen tanulnak is. De nemcsak itt maradt el a termelésben több fiatal, hanem a másik két műszakban is. Nagyobb lelkesedéssel, nagyobb győzniekarással, sokkal jobb eredményeket tudnának elérni. Ehhez természetesen a vezetők példamutatására van szükség. Vannak az ifjúmunkások között többen, akiket megelőző jó munkájáért előmunkásnak emeltek ki és több gépcsoport irányítását bízták rájuk. Miklós Rózsa, Fogas Katalin azonban ezt a bizalmat nem hálálják meg a pártnak.

### Vállalás a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére

Pár nappal ezelőtt a Szegedi Textilművek DISZ-ifjait felajánlást tettek a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére. Vállalták, hogy a Zsédely-mozgalom kiszélesítésével a társadalmi ellenőrzésbe fokozottabban bekapcsolódnak és így a minőségi állagot 3.2-ről 3.5-re emelik. Felajánlották, hogy üzemi részenként előkészítsenek egy-egy versenytáblát, amelyen naponta az üzemszék legjobb DISZ-

fiatalját népszerűsítik. Kiszélesítik a Róder-mozgalmat, amelynek keretében nyolc sztahanovistát bekapcsolnak. Emelik a brigádok számát, megjavítják a tagdíjfizetést.

A felajánlás tükrözi a DISZ-ifjak harcos békekarait és most az a feladat, hogy teljes erővel induljanak harcba a Textilművek diszesei a hibák megszüntetéséért, adott szavuk teljesítéséért, a félévi terv sikeréért.

## Eső után kapálni kell — különben nem „ér aranyat” a májusi eső

Csütörtökre virradólag bőséges csapadék hullott megénk minden részére. A mérések szerint reggel 7 óráig Hódmezővásárhely környékén 8,8, Lúdváron 16,5, Szentés környékén 7,7, Mártélyon 6,4, Mindszenten 10,3, míg Magyarfüzesen 6,4 milliméteres eső esett. Az esőzés folytatódott nappal is, aminek következtében meggyorsul nemcsak a kultúrnövények, hanem a gyomnövények fejlődése is. Megyénk számos termelőszövetkezetében és közösségében tapasztalható, hogy nem marad eléggé a gyomtalanítás, ezért visszamaradnak fejlődésükben a kapásnövények. Tudnivaló, hogy a gyomnövények még rohamosabban nőnek a kultúrnövényeknél, ezért azokon a helyeken is, ahol már eddig befejezték az előszöri kapálást, most újra kapálni kell, hogy gyommentesítsék a talajt és megőrizzék a talaj nedvességtartalmát. A ka-

pálás nemcsak szárazság idején vezet eredményre, hanem a talaj felszínének a porhanyóssá tételével megakadályozza ilyenkor is a gyors párolgást. Azokon a helyeken pedig, ahol még az első kapálást sem fejezték be, minden erőt megmozgatva kell törekedni a talaj gyommentesítésére, mert az erősen fejletlen talaj a nedvesség túlnyomórészt elszívják a kapásnövények elől.

Azt mondják: a májusi eső „aranyat ér”. Ott ér azonban igazán sokat az eső, ahol lelkiismeretesen megmunkálják a földet és az eső után kapálnak is. Hiába hull a csapadék a gazos földre, ha csak a haszontalan gyomnövények lesznek virágzóbbak, dúsabbak.

Az aranyat érő májusi eső után tehát most kapálással kell elősegíteni a gazdagabb termést.

## Ülést tartott a Városi Tanács

Szeged Város Tanácsa szerdán délután 4 órakor tartotta meg ezévi harmadik rendes ülését a tanácsháza nagytermében. A tanácsülésen Dénes Leó elvtárs, a végrehajtóbizottság elnöke tartott beszámoló-t. Beszédében ismertette azokat a feladatokat, amelyet a Tanács végrehajtóbizottsága a legutóbbi tanácsülés óta megvalósított. Ismertette Dénes elvtárs, hogy az állam és a helyiipari vállalatok, valamint a mezőgazdaság szocialista szektorai hogyan hajtották végre feladataikat. A szövetkezeteknél néhány iparágban jó, míg számos iparban gyenge eredményt értek el. A vas, fém, az építő és a háziipari szövetkezetek az április 30-ig terjedő időszakban túlteljesítették tervüket, míg

### a ruházati ipar, a vegyipar és a bőrruházati ipar még száz százaléka sem teljesítette előirányzatát.

— Lemaradnak mutatkozik az állami vállalatainknál is — mondotta Dénes elvtárs. — A vegyipari, szolgáltatóipari és a fémipari vállalatok sem teljesítették az első négy hónapra eső tervüket.

Ezután ismertette Dénes elvtárs a város mezőgazdasági tervének teljesítését. Elmondotta, hogy amíg a búza, a rozs, az ősziárpa, a zab, a kukorica, a burgonya és a napraforgóvetést jóval száz százalékos fölért teljesítették, addig néhány helyen, különösen az ipari növények vetéstervének teljesítésében — így a cukorrépa, az olajlen, a kender és a gyapotvetésben mutatkozik 8—10 százalékos lemaradás. Dénes elvtárs beszámolójában ismertette azt is, hogy

### ebben az évben az utak és gyalogjárók helyreállítási munkálataira 60 ezer forintot fordítottunk.

Ebben az évben eddig 12 lakást állított helyre a tanács és több mint 30 kataszteri hold fásítást végzett el a Petőfi-telepen, a Vértó-kör-

nyékén és az alsóvárosi szérűskert mellett.

Dénes elvtárs beszámolója után Nagy István elvtárs, a tanács VB-elnökhelyettese ismertette azokat a feladatokat, amelyeket dolgozó parasztságunknak kell végrehajtania a magasabb terméshozam biztosításáért. Beszélte arról, hogy a tavaszi munkák elvégzése nagy és nehéz feladatot jelentett dolgozó parasztságunk számára, de

### az eddig elért eredmények azt bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk derekasan megállták helyüket.

Nagy elvtárs beszédében ismertette még állattenyésztésünk helyzetét, majd pedig beszélt arról, hogy a dolgozó parasztság előtt milyen feladatok állanak a növényápolás meggyorsítása, az aratás-cséplés és behordás előkészítése és a gyors és eredményes végrehajtás érdekében.

Különösen nagy feladat három a termelőszövetkezetek parasztságára — mondotta Nagy elvtárs —, akiknek munkájára az egész ország figyel. Tszcs-tagjainknak szilárd helytállással, elért eredményeikkel kell igazolniuk a nagyüzemi mezőgazdaság magasabbrendűségét és bebizonyítani egyénileg dolgozó parasztaink előtt, hogy a nagyüzemi gazdálkodás lényegesen jobboldalmazóbb, mint az egyéni.

### Nagy István elvtárs beszámolója után számosan szólaltak fel. Makra Mihály elvtárs, a Szeged Városi Pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője különösen

### a dolgozó parasztságra háruló feladatok maradéktalan végrehajtására hívta fel a tanácsa-gok figyelmét

és kérte őket, hogy minden segítséget adjanak meg ahhoz, hogy az aratás, cséplés és begyűjtés jó előkészítésének segítségével, dolgozó parasztságunk sikerrel vívhasza meg az 1953—54-es év kenyércsátját.

## Új békebizottság alakult Ujszegeden

A május 17-i választáson a több, mint 6 millió szavazó a jólétre, az első öt éves terv sikerére, a második ötéves terv gyönyörű célkitűzéseinek megvalósítására és a béke nagy ügyére szavazott. A magyar nép harcos békeakaraja megmutatkozott a választásokon is.

A választás óta eltelt idő alatt Szegeden is több helyen alakultak új békebizottságok, melyek segítségükkel még jobban egybeforrasztani a békeért harcolók sokrétű taborát, Szeged dolgozó népét.

Ujszegeden eddig 11 békebizottság volt. A Rózsa Ferenc-sugarút lakói most a Béke-Világban budapesti ülésükre készülve elhatározták, hogy békebizottságot alakítsanak, hogy illy módon még jobban hozzájáruljanak a békeért folyó harc sikeréhez.

Szerdán este mintegy halvaan jöttek össze az MNDSZ ujszegedi helyiségében, hogy megtartsák az alakuló ülést, megválasszák a vezetőséget és hogy megkezdjék békeharcos munkájukat.

Az ünnepségen Bál Sándorné elvtársnő, az ujszegedi kerület békefelelőse ismertette a békebizottságok feladatait.

— A nép harca kényszerítő hatása — mondotta Bál elvtársnő. — A népek akaratától félnék az imperialista hatalmak vezetői, ezért hangzózatnak békeszólamokat. De valóságban a háborúra készülnek és üldözik a béke harcosait. A béke mozgalomnak sok mártírja van az imperialista országokban.

A most megalakuló új békebizottság feladata, hogy harcosan küzdjön a béke nagy ügyéért. Mindenki a maga munkaterületén tegyen eleget a nép állama iránti kötelességének és ezzel is a béke nagy ügyét szolgálja.

— A júniusi Béke-Világban budapesti ülése alkalmából az egész világ szemé Magyarországra fordult, mert hazánk fővárosában lesznek a béke éharcosai. Ugy fogadjuk legmegtöbbször szeretett külföldi vendégeinket, hogy minden magyar békeharcos a legjobb eredményt érje el munkájában. Bál elvtársnő beszéde után egymásután szólalt fel Ujszegedi békeharcosai, Remzsóé, Tóth Piroska, Kántor elvtársnő és még többen megfogadták, hogy jó dolgozó tagjai lesznek a békebizottságnak. Meisner elvtárs, a Városi Békeiroda nevében szólalt fel és kérte, hogy a békeharcosok mindenhol vigyék el a béke szavát és neveljék az emberket az igazi hazaszeretetre. A hozzászólások után a Szalámgyár dolgozó i kultúrmissort adtak.

## Nehru elindult Londonba

Nehru indiai miniszterelnök csütörtökön repülőgépen Londonba indult a koronázásra.

A »Reuter« jelentése szerint Nehru Kairóban megszakítja útját és megbeszélést folytat Nagib tábornok egyiptomi miniszterelnökkel.

### A fellendülés kezdete

A munka további fokozásának egyik igen jelentős tényezője a fiatalok munkájának javítása. Az utóbbi hónapokban kétségtelenül sokat javult a diszesek munkája. Március elején még hiányosak voltak az alapszervezetek vezetőségei, a DISZ-bizottság, elhanyagolták az oktatást, jobb alapszervezet rosszul dolgozott. Nem folyt rendszeresen a kultúr munka. Az üzemben dolgozó fiatalok közül sokan nem voltak DISZ-tagok, többen gondatlanul kezelték a tagsági könyveket.

Azóta azonban minden alapszervezetben teljes a vezetőség, meg erősödött a DISZ-bizottság, fellendült az oktatás, rendezték a tagok tagsági könyvét és igen sikeresen mozgósították a fiatalokat a választási békeversenyben. Valamennyi termelési vállalásukat teljesítették, 180 új Szabod Ifjúság előfizetőt szerveztek, 11 új taggal erősödött a DISZ, többen, akik eddig nem dolgoztak, bekapcsolódtak a DISZ-munkába. A fellendülésokra egyre rendszeresebben írnak cikkeket.

Az a tény, hogy fellendülőben van a DISZ szervezeti élet, javultak a fiatalok termelési eredményei és a minőség munka is jobb, bizonyítja, hogy a Textilművekben is harcolt a diszesek nagyrésze a termelés rohamcsapatá megtisztelő címért. Ez a fellendülés azonban, amit a választási békeverseny hozott, még inkább előtérbe tojja a meglévő hibákat. Most a Béke-Világtanács budapesti ülésén a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére induló békeversenyben az a feladata a Textilművek fiatal-ságának, hogy megszüntetve a hiányosságokat, egyre erősebb tartalékká váljanak a diszesek nagy pártunknak.

### Példamutató munkát!

— A hibákat én elsősorban abban látom — mondta Gulyás Rózsa sztahanovista fonónő —, hogy

## A Magyar Tudományos Akadémia nagyvülésének negyedik napja

Csütörtökön folytatódott a Magyar Tudományos Akadémia osztályainak tudományos ülései.

### A kémiai tudományok osztálya

rendezésében csütörtökön M. M. Dubinyin, kétszeres Sztalin-díjas, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja tartott előadást »Az adsorbensek porozus szerkezetéről« címmel.

Dubinyin akadémikus nagy érdeklődéssel kísért előadásához Buzógh Aladár Kossuth-díjas akadémikus és Schay Géza Kossuth-díjas, az akadémia levelező tagja szólott hozzá.

Ezután Frantisek Sorm, a Csehszlovák Tudományos Akadémia főtitkára, a szerves kémia eddig elhanyagolt területeiről tartott előadást.

Az előadásához Fodor Gábor Kossuth-díjas, az akadémia levelező tagja is hozzászólt.

### A nyelv- és irodalomtudományok osztályán

Kardos Tibor, az irodalomtudományok doktora beszélt a magyar humanizmus kérdéseiről.

Kardos Tibor előadásához Révész Imre akadémikus, Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, Tolnai Gábor, az akadémia levelező tagja és Gerézi Rabán szólott hozzá.

### A műszaki tudományok osztályán

előadást Schlattner Jenő Kossuth-díjas mérnök tartott »Magyar barna kőszént kokszosítása vagyártás szempontjából« címmel.

Az előadásához több hozzászólás hangzott el.

### Az agrártudományok osztálya

tudományos ülésén Oroszlány István a nagyüzemi öntözéses nö-

vénytermelés bevezetésének előfeltételeiről és az e téren szerzett hazai tapasztalatokról tartott előadást.

### A biológiai tudományok osztálya

előadássorozatában Maucha Rezső levelező tag »A vizek produkációs biológiája és a halászat« címmel tartott előadást.

Az előadást vita követte.

### A matematikai és fizikai tudományok osztálya

délutáni ülésén Gombás Pál kétszeres Kossuth-díjas, az akadémia alelnöke tartott előadást.

Az előadásához Szőkefalvi Nagy Béla kétszeres Kossuth-díjas, Rényi Alfréd és Kalmár László Kossuth-díjasok, az akadémia levelező tagjai szólottak hozzá.

### A DÉLUTÁNI ELŐADÁSOK SORÁN

a műszaki tudományok osztályában Szendy Károly, a műszaki tudományok kandidátusa »Az országos kooperációs hálózat feszültsége« címmel tartott előadást.

### A nyelv- és irodalomtudományok osztályának

ülésén Szabolcsi Bence Kossuth-díjas, az akadémia levelező tagja tartott előadást »Népi és egyéni műalkotás a zenetörténetben« címmel. Az előadásához Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Barta Dénes, a zenetudományok kandidátusa és Legányi Dezső szólott hozzá. Ezután Sötér István, az irodalomtudományok kandidátusa tartotta meg előadását »Eötvös József« címmel.

Az előadást követő vitában többen szólaltak fel.

### Az orvosi tudományok osztályában

Sós József, az orvostudományok kandidátusa tartott előadást »A pajzsmirigybetegedések klinikai és közegészségügyi problémái« címmel. Ivanovits György kétszeres Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia levelező tagja »A vírusok szaporodásának kérdése, különös tekintettel az Aujeszki-vírusra« címmel tartott előadást.

### Az agrártudományok osztályában

Roller Kálmán »A mezővédő erdősávok telepítésének tanulságai és jövőbeni irányelvei« címen tartott előadást.

Az előadás követő vita során többen felszóltak.

### A biológiai tudományok osztályában

Györffy Barna, Kossuth-díjas, a biológiai tudományok kandidátusa a növények anyagcsere-típus-változásainak biokémiai vonatkozásairól tartott előadást.

### A matematikai és fizikai tudományok osztályában

Egerváry Jenő kétszeres Kossuth-díjas akadémikus számolt be az alkalmazott matematikai intézet munkájáról a matematikai fizika és annak ipari alkalmazása terén.

Rényi Alfréd Kossuth-díjas, az akadémia levelező tagja számolt be ezután az alkalmazott matematikai intézet munkájáról a valószínűség számítás terén. A beszámolóhoz többen szólottak hozzá.